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YOONU ASKAN WI /Mouvement pour l’Autonomie Populaire

Permanence nationale : HLM Grand Yoff, villa n°218, Dakar

Tél 221 33 827 43 27 – B.P 26775 Dakar, SENEGAL

COMMUNIQUE DU SECRETARIAT

Par un communiqué daté du 27 Octobre 2010, paru dans certains organes de presse le Jeudi 28 Octobre et signé « Pour Mr Idrissa SECK et P.O, son collaborateur Mr Oumar SARR ancien député », il est indiqué que M. Idrissa SECK a demandé à ses avocats « d’éteindre la procédure » visant à porter plainte contre Yoonu Askan Wi/ Mouvement pour l’Autonomie Populaire à la suite du communiqué en date du 10 Octobre 2010 publié par le Secrétariat du parti, repris par plusieurs médias de la place, et intitulé « HARO SUR LES CAMBRIOLEURS DE LA REPUBLIQUE ».  Dans le cadre de la procédure déclenchée par M. SECK, une sommation interpellative a été servie par voie d’huissier à Yoonu Askan Wi,                                                                                    qui l’a purement et simplement retournée à l’envoyeur sur la foi d’un refus motivé signifié au porteur. Aucun autre contact n’a eu lieu entre Yoonu Askan Wi et un envoyé de  M. SECK. 

A présent, Monsieur Idriss SECK qui avait « jugé utile de porter plainte », vient de décider lui-même de faire arrêter la procédure, pour répondre positivement à une démarche entreprise par Messieurs Amath DANSOKHO et Talla SYLLA, selon les termes du communiqué de M. SARR. Que les camarades Amath DANSOKHO du PIT et Talla SYLLA de Jëf-Jël, sur la base de leur propre analyse des enjeux liés à la situation actuelle de notre pays, aient librement pris l’initiative de toucher M. SECK à propos de cette affaire, ne fait qu’illustrer à nos yeux leur considération fraternelle et militante à l’endroit de Yoonu Askan Wi ainsi que le souci constant, que nous partageons avec eux, de défendre en toutes circonstances les intérêts du peuple sénégalais.  Cela est à leur honneur. Pour sa part, Yoonu Askan Wi dont les principaux dirigeants et animateurs sont présents sur le terrain du combat politique au service du peuple sénégalais depuis plusieurs décennies, se refus d’inscrire dans sa culture politique la pratique du mensonge, de la calomnie, des boniments ou de la diffamation. Leur position politique constante, telle que réaffirmée dans le Communiqué du Secrétariat en date du 10 Octobre 2010, a été et demeure de se situer résolument dans le camp du peuple pour défendre ses intérêts fondamentaux et lutter fermement contre toutes les politiques ou pratiques de dissimulation de la vérité,  d’oppression et d’exploitation des masses laborieuses, de corruption, de détournement et de mal gouvernance, d’accaparement, de spoliation, de prédation et de pillage des ressources nationales au mépris de la satisfaction de la demande sociale et des attentes populaires, cela quels qu’en soient les auteurs.  Yoonu Askan Wi ainsi que tous les vrais patriotes et républicains de notre pays resteront toujours fidèles à ce combat et à cette éthique politique.

Le Secrétariat de Yoonu Askan Wi saisit cette occasion pour adresser ses sincères remerciements aux partis politiques membres de Initiative Citoyenne pour la République (ICR) et de Bennoo Siggil Senegaal, aux organisations de la société civile, aux personnalités, à tous les patriotes et démocrates sincères, aux avocats et autres citoyens, à l’intérieur comme à l’extérieur du pays, qui ont spontanément exprimé sous diverses formes leur  solidarité active à Yoonu Askan Wi et leur profond accord avec ses positions politiques. Pour nous, c’est cela l’essentiel ; la raison de notre engagement politique reste et restera  toujours, quoi qu’il advienne : SERVIR LE PEUPLE, NON SE SERVIR.

Fait à Dakar le 29 Octobre 2010

Le Secrétariat du Comité de Pilotage National 

